

读书日

1959年,联合国教科文组织通过决议,将每年的4月23日定为“世界读书日”。自那时以来,这个独树一帜、墨香洋溢的节日声誉日隆,受到全世界人们的关注和欢迎,其宗旨和意义也渐渐深入人心。在这一世界潮流之中,人们的热情也日趋高涨,多读书、读好书正成为今天全社会的共识与需求,一股股清新的读书之风扑面而来。在大栅栏,读书日却并不仅仅是分享阅读心得,更难得的是将书籍捐赠出来用做公益事业的这份热心。 ■记者 张圣慧

读书日,益民书屋、成长加油站获图书捐赠

公益,让阅读更有温度

动态 主题活动分享好书

4月17日上午,社区服务中心益民图书馆举办了第二届“喜迎世界读书日·赠图书·阅交流”主题阅读分享活动。

活动现场,老舍文艺研究会秘书长罗亚琴表示在今年的全民阅读活动中,老舍文艺研究会将与大栅栏街道联合推出四场精品阅读活动,邀请知名艺术家、社区居民读者、阅读爱好者一起感受阅读带来的乐趣。

随后来自书画院的多位书画名家集体现场创作,留下一幅幅美好画卷。同时爱心人士张素仙、李玉茹等社区居民还带了自己的私藏图书,免费将图书捐赠给图书馆。目前捐助图书角已收到来自各界人士、企业单位、社区读者的捐助图书共上千册。

此次活动的举办得到了社区阅读爱好者的积极响应。社区居民张素仙分享:“通过参加此次活动,让大家了解了很多优秀的文学作品。聆听了领读人和分享者的精彩阅读,更是令他们心情愉悦,如沐春风。大家都表示,非常希望将来街道能够更多的举办此类阅读活动,提高大栅栏社区居民的整体文化水平。”

据了解,大栅栏街道第二届“喜迎世界读书日·赠图书·阅交流”主题阅读分享活动的举办,旨在通过阅读交流、图书捐赠等形式,增强大栅栏社区居民的读书兴趣,培养居民良好的阅读习惯。

据悉,作为“喜迎世界读书日·赠图书·阅交流”主题阅读分享活动的系列活动的组成部分,5月份将推出“精品读书会”,届时,邀请名家名人与居民面对面地进行读书分享活动。

文联作家赠书 助力青少年成长

“谢谢爷爷的赠书,我们一定会好好学习,早日成才。”4月21日上午,三井社区迎来了一位特殊的客人,那就是儿童文学作家于永昌。之所以来到这里,就是专程为社区的青少年们捐赠其专著《喜唱童谣迎冬奥》图书。

在出版的这本《喜唱童谣迎冬奥》中,编入作者于永昌新创童谣130余首,内容包括迎冬奥的方方面面,分为欢庆篇、知识篇、喜悦篇、礼仪篇、参与篇、游乐篇、畅想篇等12个栏目。童谣中将人们耳熟能详的一些北京老童谣语式,套用到迎冬奥童谣内容中,突出了老北京儿歌的浓郁韵味,很适合少年儿童唱表演。于永昌老师是北京作家协会会员,从事写作40余年,发表作品3000余篇,出版专著有《我唱儿歌迎奥运》、《什刹海的传说故事》、《奇奇怪怪的事》等作品。在当天的捐赠现场,于老师为孩子们讲解了如何写童谣、唱童谣,以及相关的奥运小知识,并倡导孩子们践行奥林匹克精神,争当冬奥会小小志愿者。孩子们则纷纷表示于老师的童谣朗朗上口、健康向上、通俗易懂,易于传唱,使他们受益匪浅。



于永昌老师跟孩子们分享图书

地区书店大盘点

A map of the Dajialan area with seven numbered callouts to local bookstores. 1. 民俗图书馆 (Mingtu Library) at 228 Qianmen West River Street. 2. PAGOON (小时) (PAGOON (Hourly)) at 3.5 million Chinese books and 2.5 million original books. 4. 模范书局 (Model Bookstore) at 31 Yangmeizhu Alley. 5. 新华书店 (Xinhua Bookstore) at 11 Dajialan Street. 6. 益民图书馆 (Yimin Library) at 9 Shitou Hutong. 7. 内观堂 (Neiguan Tang) at 44 Tieshu Alley. 8. 中国书店 (China Bookstore) at 115 Shuliang East Street.

通知公告

6月30日前请进行兵役登记

根据《中华人民共和国兵役法》、《北京市征兵工作条例》和《北京市兵役登记暂行规定》等有关规定,西城区2018年度兵役登记工作从1月1日开始至6月30日结束。现将兵役登记有关事项公告如下:

一、兵役登记对象

凡具有本区常住户籍的男性适龄公民,以及在本区全日制学校就读的学生,均应当依法参加兵役登记、检验、补登。

二、兵役登记年龄

2018年12月31日以前,年满18周岁的男性公民,应当在6月30日以前进行兵役登记;18周岁当年未登记的,大学毕业生在24周岁前,高中毕业生在22周岁前,应及时进行补登;已参加过兵役登记的男性公民,应当在6月30日以前进行检验。

三、兵役登记方法

2018年6月30日前,适龄男青年登录“全国征兵网”(网址http://www.gfbzb.gov.cn)按要求填写个人信息、身份证号码、家庭住址、参军意愿等基本信息,进行网上登记。下载打印《男性公民兵役登记应征报名表》,持此表并携带户口簿、身份证、毕业证(学历证明)等材料,到户籍所在地街道武装部或就读高校征兵工作站进行现场确认;因特殊原因不能前往的,可委托其亲属或所在单位、学校代为确认;未能上网登记的青年,

四、兵役登记责任

(一)北京市有关部门或者单位在招录公务员、办理出境或招生、招工时应依法查验适龄青年的《北京市公民兵役登记证》。普通高等学校在办理新生入学登记手续及进行在校生学年电子注册时,普通高中、中等职业学校在学生毕业离校时,未进行兵役登记的,将暂缓办理相关手续。

(二)拒绝、逃避兵役登记,属严重失信行为,将纳入严重失信黑名单,在北京市公共信用信息服务平台曝光。

(三)符合兵役登记条件的男性公民拒绝、逃避兵役登记的,由区人民政府责令限期改正;逾期不改的,强制其参加兵役义务,并依据《中华人民共和国兵役法》和有关规定予以行政和经济处罚,情节严重的依法追究法律责任。

(四)对拒绝完成兵役登记工作、阻挠或妨碍公民参加兵役登记的单位,报请区人民政府,会同相关职能部门,依据《中华人民共和国兵役法》和有关规定予以行政和经济处罚,情节严重的依法追究法律责任,对其主要负责人、直接责任人予以行政处分。

五、街道兵役登记咨询电话: 63032339

消费提醒



创建放心消费环境 共享首都美好生活 切勿轻信楼道小广告

A graphic advertisement for consumer protection. It features two cartoon police officers and the text '消协投诉 消保投诉 66168698 88087520 西城工商分局 健康维权 温馨提示'.

案例分析:

78岁的朱大妈在自家楼道里看到了一张写着“免费维修检查下水道”的小广告,就拨打了上面的电话,当天下午两点多来了两个工人,简单询问了一下情况,就对厕所进行检查。大概半个小时之后,他们告诉朱大妈说下水道没有问题,但是热水器有问题,如果不立马修理,晚上就无法洗澡了,但是修理的话必须得叫另外的人过来。朱女士听了之后,并没有多想,就答应了。下午四点多又来了两位工人,到家直接把热水器拆开,随机取下一根金属棒,又装进去。同时放进四根像钢

笔长短的金属棒,当时并没有说价钱,装好之后才告诉朱女士每根金属棒720元,加上工钱一共3100元,朱女士因为就自己在家,只好把他们给了。之后女儿到家,告诉朱女士一个热水器才两三千,四个金属棒怎么可能这么贵呢,朱女士这才意识到自己上当了,但是再拨打那个电话的时候,就再也没有人接了。

消费提示:

小广告已成为社会顽疾普遍存在于社区、楼道的各个角落,广告内容大多虚假不实,消费者千万不要轻易相信,对于免费上门服务,更要提高警惕,以免上当受骗。

居民投稿

新童谣

■三井社区 周国栋

小麻雀,换新衣,飞到东来飞到西,一会儿落到房顶上,一会儿飞到院子里。我劝麻雀别淘气,陪我一起逛社区,三井社区历史久,社区知识要牢记。炭儿胡同真整洁,一座小学中间立。爷爷曾在这里把书念,奶奶曾在教室记笔记。贯通巷,尺寸短,连接南北贯东西,取灯胡同同兴旺,聚餐时能看戏。南北火扇东西立,

历史悠长存记忆,曾有商行益顺兴,手挽当铺抢商机。

胡同原有协资庙,供奉神灵保安居,虽说没有火与扇,春风缓缓入民居。

扬威胡同真扬威,清真古寺有名气,传说明朝将领常遇春,自费出资把寺立。

笤帚胡同无笤帚,茶儿胡同无茶沏,最属耀武调皮鬼,乳名羊肉把人欺。

三井胡同真有井,至今井孔街头立。

石猴街上刻石猴,悟空到此隐身躯,汾州原名汾州营,汾州老乡齐相聚,附近原有五斗斋,它与大耳是兄弟。

大宏巷里藏宏庙,今天已经变民居,宏庙名称长久远,至今史书有记忆。

弓字儿原名九道湾,曾经窄路弯弯曲,爷爷当年穿行过,一步一拐路难走。

今日观景别来,寄语麻雀小淘气,共同维护社区景,红墙意识心中记。

企业动态

主题培训助就业意向人员学技能

本报讯(记者 张圣慧)4月23日上午9点,第六场风筝制作技能培训在瀾创园创业孵化基地开展。这是93号院博物馆为地区意向就业人员带来的风筝制作培训的最后一次课程。

这节课的主要内容即糊风筝,由国家级非物质文化遗产“曹氏风筝”第三代传承人张蕾指导学员将绘画好的风筝画片糊到骨架上。老师对风筝制作的每一步都进行了详细地讲解,学员聚精会神地学习,终于制作出了精美的沙燕风筝。

沙燕风筝是老北京传统手工艺品,有着巨大的市场需求,学会沙燕风筝制

作技艺,可以实现居家就业等灵活就业方式,非常符合意向就业人员的情况。活动最后,瀾创园负责人黄秀芬与学员进行了交流,了解意向就业人员需求,学员们也反响热烈,纷纷表达了自己的想法,并表示这样的培训非常有益。

截至目前,2018年社保所意向就业人员培训的前两个项目已经结课,培训项目都凝聚着中华传统文化精髓,惠及人数达240人次。接下来将会继续开展相关的课程,同时将会延续成功的经验,为学员提供交流平台,及时宣传、预热,保证活动高效、有序地开展。



曹氏风筝传承人张蕾讲解风筝制作技艺